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Η χειροτονία του Επισκόπου Μαρεώτιδος 
Δαμασκηνού στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με λαμπρότητα και ιεροπρέπεια η Α.Θ. Μακαριότης ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος, την 1η 
Νοεμβρίου 2025, στην παλαίφατη Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Γεωργίου 
στο Παλαιό Κάϊρο, προέστη της Ευχαριστιακής Συνάξεως και χειροτόνησε 
σε Επίσκοπο, υπό τον τίτλο της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής 
Μαρεώτιδος, τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας Αρχιμανδρίτη 
Δαμασκηνό (Al-azrai).

Τον Μακαριώτατο στο Ιερό Θυσιαστήριο πλαισίωσαν συλλειτουργούντες οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Γέρων Καισαρείας κ. Θεοφύλακτος, Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, Διοκαισαρείας κ. Βενέδικτος (Εκκλησία 
των Ιεροσολύμων), Μαργκβέτι κ. Μελχισεδέκ (Εκκλησία της Γεωργίας), 
Ερμουπόλεως κ. Νικόλαος, Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, 
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Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτων, Νουβίας κ. Σάββας, Άκκρας κ. Δανιήλ, 
Ταμιάθεως κ. Γερμανός, και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Νιτρίας κ. Νικόδημος, 
Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης, κ. Πρόδρομος και Ιππώνος κ. Στέφανος. Από 
του Ιερού Βήματος παρέστη συμπροσευχόμενος ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομος.
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Πλήθος πιστών από τη Αλεξάνδρεια και το Κάϊρο έσπευσε να εκδηλώσει τον 
ενθουσιασμό του για το χαρμόσυνο αυτό γεγονός, καθώς ο χειροτονούμενος για 
αρκετά χρόνια διηκόνησε στο Κάιρο ως Ηγούμενος της Μονής Αγίου Γεωργίου.

Εκκλησιάσθησαν οι Πρέσβεις της Ελλάδος και της Κύπρου στο Κάιρο, οι Πρόεδροι 
των Ελληνικών Κοινοτήτων Καΐρου και Αλεξανδρείας, οι Πρόεδροι των 
Αραβοφώνων Κοινοτήτων Καΐρου και Αλεξανδρείας, εκπρόσωποι των χριστιανικών 
δογμάτων και ομολογιών και μέλη του Συμβουλίου Εκκλησιών της Αιγύπτου, 
πολλοί κληρικοί από Αίγυπτο, Ιορδανία, Ελλάδα και Κύπρο καθώς και ο πατέρας και 
τα αδέλφια του Θεοφιλεστάτου από την Ιορδανία.
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Βιογραφικό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός Αλαζράϊ, Πατριαρχικός 
Επίτροπος Αλεξανδρείας, κατά κόσμον Ιωσήφ Alazrai, είναι Ιορδανός στην 
καταγωγή και γεννήθηκε στο Κουβέϊτ το έτος 1987. Μετά την αποφοίτησή του από 
την Εκκλησιαστική Σχολή της Ξάνθης, σπούδασε την Ιερά επιστήμη στον 
Θεολογικό Τομέα της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου και ολοκλήρωσε τις Μεταπτυχιακές σπουδές στον 
τομέα της Συστηματικής Θεολογίας. Το έτος 2019 αναγορεύτηκε Διδάκτορας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Swiss International University. Επίσης είναι κάτοχος 
Diploma στην Συμβουλευτική & Ψυχολογία από το Mediterranean College Αθηνών 
και τυγχάνει υποψήφιος Διδάκτωρ της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Χειροτονήθηκε Διάκονος το 2008 υπό τον τότε Επίσκοπο Διαυλείας, νυν 
Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνό. Το 2009 
έλαβε το οφφίκιο του Αρχιδιακόνου της Ιεράς Μητροπόλεως Διδυμοτείχου και το 
2011 χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος υπό τον ίδιο Αρχιερέα, λαβών αυθημερόν το 
οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου.

Το 2014 έλαβε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού Θρόνου από τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο. Υπηρέτησε στο Βικαριάτο 
των Παλαιστινιακών και Ιορδανικών Ορθόδοξων Κοινοτήτων της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής (2015 – 2019).

Από το έτος 2012 εξυπηρετούσε ανά διάστημα, αδεία και ευλογία της ΑΘΜ, τις 
ανάγκες του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, στον ιερό κληρο του Οποίου τελικώς 
εντάχθηκε το 2019. Τον Ιούνιο του 2020 ενεθρονίσθη Ηγούμενος της Ιεράς 
Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, από την Α.Θ.Μ τον Πάπα 
και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β’. Από το 2020 εως 
το 2022 τοποθετήθηκε ως Γενικός Γραμματέας του Συμβουλίου Εκκλησιών 
Αιγύπτου, στο οποίο εκπροσωπεί τον Μακαριώτατο Πατριάρχη. Επίσης τυχαίνει 
εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στο συμβούλιο Εκκλησιών μέσης 
ανατολής.

Στις 6 Ιανουαρίου 2025 διορίσθηκε, Πατρική επινεύσει και φιλοτιμία της Α.Θ.Μ, 
Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας. Την 7 η Οκτωβρίου 2025 εξελέγη, 
προτάσει της ΑΘΜ, υπό της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, ΒοηθόςΕπίσκοπος Μαρεώτιδος παρά τη ΑΘΜ.

Ομιλεί απταίστως την ελληνική, την αγγλική, καθώς και την μητρική του γλώσσα, 



την αραβική.


